

## *Историческая справка о поселке «Сосново»*

Первое упоминание о селении Рауту (от карело-финского слова “железо”) относится к 1480 году. Селение упоминается в писцовой книге Водской пятины Новгородской феодальной республики как центр Васильевского Ровдужского погоста Карельского уезда. Население состояло из карелов и финнов.

В местных озерах и болотах еще в XIX веке добывали железо. До 1897 г. существовал металлургический завод Сумпула, располагавшийся на берегу ручья Савотаноя в северной части деревни Куникаанселькя (с января 1949 г. - дер. Кряжи ). Там работала домна и литейная, а позднее и механическая мастерская. Местной рудой снабжали даже Путиловский завод в Санкт-Петербурге.

Во время зимней кампании 1939 года в районе поселка проходили ожесточенные бои. После окончания войны территория Рауту вошла в состав Ленинградской области с образованием Раутовского района с центром в городе Зеленогорске.

В 1946 году на территории района образован Раутовский сельский Совет с центром в поселке Рауту. В 1947 года Раутовский район был вначале переименован в Никитинский, а затем в Сосновский район. Деревня Рауту получила название Никитино (в память о погибшем Герое Советского Союза Никитине). Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 октября 1948 года поселок получил название Сосново. Видимо исходя из расположения поселка среди соснового бора.

Раутовский сельский Совет был переименован в Мичуринский, а затем в Сосновский сельский Совет. С 1997 года на территории Сосновского сельского Совета была образована Сосновская волость, а с 01 января 2006 года – муниципальное образование Сосновское сельское поселение.

*/Историческая справка заимствована с сайта Администрации МО Сосновского сельского поселения./*